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A 1. dbra

I. megoldas. Legyen az ABC haromszogben BAC< = «, ABC< = 90° és AB = 1, tovabba a BC befogd
C-n tuli meghosszabbitasdnak D pontjara CAD< = 8 és igy BAD< = a + (3, hegyesszog. Messe az AC-re C-ben
allitott merdleges AD-t E-ben és az F-n at BD-re allitott mersleges BD-t F-ben (1. abra). Ekkor FCE< = « és
FED< = a+ B, tovabba

1 t
BC =tga, AC= , CE= gﬂ, CF =tgp,
cos o cos «
EF =tgftga,

DF =tgatg Btg (a + B);

masrészt
BC+ CF+ FD=BD =tg(a+f).

Az el6bbieket ide behelyettesitve, végiil o + 8 tangensét kifejezve

tg a+tg f+tgatg Btg (a+p)=tg (a+p),

tg o+ tg B
1 = 82T B7
1) te (a+9) = BT ED
Hoffer Anna (Budapest, Haman K. g. IV. o. t.)
N
0
8 a
K & L
5
K N M o dbra

II. megoldas. Legyen a K LM és K LN haromszogekben L-nél derékszog agy, hogy M és N az L két oldalan
helyezkednek el (2. dbra), tovabba KL =1, és az LKM < = o, LK N< = (8 hegyesszogek Osszege is hegyesszog. Ekkor
a KM N haromszog koré irt kor O kdzéppontja M N-nek azon a partjan van, mint K, ugyanigy az NN’ atmérs N’
végpontja is, igy NN'M< =a+ 8, NMN'< = NKN'< = 90°, N'M péarhuzamos K L-lel. Legyen végiil K vetiilete
N'M-re K', Igy K'KN'< = 3, mert szarai merélegesek K L-re, ill. K N-re. Ekkor

MN — ML+ LN  tga+tgf
MN' ~ MK —N'K'~ 1-NK'’

tg (a+B) =tg NN'Ma =

mert KK'ML téglalap. A nevezd mésodik tagja N'K' = KK’ tg 3 = LM tg 8 = tg o tg 3, igy ismét

tg a+tg O
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Megjegyzés. A bizonyitas kiterjeszthets arra az esetre is, ha a + 8 tompaszog (3. abra):

MN ML+ LN
— / e —_ =
tg (a+ ) = —tg NN' M« YN NE —ME
tg a+tg B
1-NK'"

II1. megoldas. Messe az o + (8 sz0g O csucsa koriil irt, egységnyi sugara kor a és 5 kozos szarat P-ben, a P-beli
érintd [ masik szarat Q-ban, és a Q-bol o masik szarara bocsatott merdleges ezt a szart R-ben (a metszés létrejon,
mert « 4 3 hegyesszog), a kozos szart S-ben (4. dbra). Ekkor PQS< = a, PQ = tg [, tovabba

RQ _RS+SQ _ . 5Q

(2) tg(a—i_ﬁ):OR_T gat op-

Q

4. dbra

Itt SQ = SP/sina, SP = QP tg a = tg B tg o, masrészt OR = OScosa, és OS = OP — SP =1 —tg a tg §. Ezért
(2) méasodik tagja

tg atg B
sin o _
(1 —tg atg f)cosa
tg B sin?a4cos?a (tg2 a+1)tg B
l—tgatgB cos? a - l—-tgatgB ’

és igy koz6s nevezore hozéassal ismét (1) adodik.



